

走进患者心里，给他们温暖的守护

记重庆大学附属三峡医青年医师——王伟



“努力治愈，时时帮助，永远关爱。”与呼吸道恶性肿瘤打交道10余年的王伟，用实际行动为这句话作了生动的注解。他不仅是医生，更像一位“居委会主任”，走进患者的心里和家庭，给他们温暖的守护。

因为热爱，全心投入临床治疗

王伟是万州人，毕业于原第三军医大学，目前正在攻读重庆医科大学肿瘤学硕士学位。在父亲影响下，从小就有了清晰的医学志向，2003年非典肆虐时，医护人员的光辉形象更加坚定了他的志向。

2009年，王伟成为我院肿瘤科的一名普通医生，因为对职业的爱，他两耳不闻窗外事，全身心投入呼吸道恶性肿瘤的临床治疗及研究中。11年来，他在肺癌免疫治疗、化疗、分子靶向、抗血管生成等综合治疗及恶性肿瘤驱动基因检测方面成为科室的技术中坚，并担任肿瘤内科呼吸病区副主任。

除了熟练掌握肿瘤放疗常规技术，他还与团队一道，深入钻研以MDT为基础的肿瘤一体化管理、循证医学基础上的个体化精准治疗与相关研究、晚期肺癌危重管理及救治、鼻咽癌规范化综合诊治。

“近年来，我们通过引入先进技术和设备，实施西医、中医、营养、心理、康复等五位一体治疗模式，开展MDT多学科会诊，开展GCP药物临床试验，提升了危重患者的救治能力，提高了患者的生活质量，延长了患者的生存时间。”王伟说，作为肿瘤科医生，我们的理念是努力治愈，时时帮助，永远关爱。

“一根银针、一双妙手”具匠心

谢家祥是万州人，毕业于北京中医药大学，2006年在我院百安康复中心开启行医生涯，2016年进入国医苑中医康复科。从医以来，他一直秉持“中医为体、西医为用”的理念，将传统中医康复技艺与现代康复技术融会贯通，树立了自己的技术特长。

十多年来，他练就了一身精准稳快的治疗本领。“许多疼痛患者常常是病急乱投医，四处求医问药，一开始就没得到规范、系统、科学的治疗，因此拖成顽疾。”谢家祥说，必须拥有与众不同的技能，方能让人认可你并接受规范治疗。

这些年，他用一根银针、一双妙手，治愈了颈肩腰腿痛、骨关节病、运动损伤、中风偏瘫、截瘫等多种疾病，赢得了患者认可和业界尊重。

2016年，他接诊了一位反复腰痛伴左下肢麻木疼痛10年的患者程先生。程先生曾在多家医院治疗，还动过手术，但病情逐渐加重。经过全面检查，诊断为腰椎间盘突出并坐骨神经痛、脊柱侧弯。“这属于难治性、复杂性重症，不能按常规治疗。”他决定运用西药、中药汤剂、中医康复治疗相结合的办法，挑战技术难关。

“第一次用水针刀减轻神经根压迫，第二次用小针刀减轻椎间张力，第三次用水针刀松懈神经出口，减轻神经根粘连。再配合整脊手法、针灸、牵引、超短波等治疗。”谢家祥出神入化的针刀技术，让程先生的多年顽疾神奇康复。

妙手舞银针，仁心除顽疾

记重庆大学附属三峡中医康复科青年医师——谢家祥



在三峡库区的中医康复界，谢家祥属于年轻的“后浪”，但他却练就了一身过硬的本领：精、准、稳、快。十四年来，他用一根银针、一双妙手、一颗仁心，解除无数顽疾沉疴，赢得了患者的认可和医界的尊重。

“心怀慈悲、志存救济”显仁心

几年前，谢家祥接诊了巫溪一位患面神经炎2月的黄女士。患者因害怕疼痛对治疗产生恐惧，谢家祥只能采用“手法轻、穴位少、刺激小”的针刺法。这种手法对医生来说，很费时耗力，但能减轻治疗中的痛苦。在谢家祥的精心治疗下，黄女士面瘫痊愈，脸上露出满意的微笑。离开医院时，黄女士说：“同样是做针灸，谢医生的手很奇妙，感觉一点都不痛。”

“急病人所急，想家属所想。”找谢家祥治过病的患者都这样评价。2020年4月，78岁的谭大谷因患带状疱疹

因为关爱，精心守护每位患者

对患者的病情洞察秋毫，对患者的心理及家庭状况同样了如指掌，这已成为王伟行医的独特风格。

几年前，肺癌患者张先生术后发生脑转移，随时有生命危险。王伟发现患者的基因突变非常罕见，他广泛查阅国内外治疗指南及最新文献，为张先生实施了精准的靶向治疗，硬是将患者从死神手里抢了回来。

面对每月几万元的靶向药物，张先生家庭难以承受。王伟了解到情况后，亲自帮他整理病例资料，为他成功申请到中华慈善总会的赠药，让他生命得以延续。有一次，张先生到重庆领药，发现资料不全，焦急万分，正在重庆读研

的王伟获知后，立即为他重新整理资料，帮他成功领到赠药。

2018年4月，患者郑先生确诊肺癌晚期，伴双肺扩散、转移，对患者心理和家庭带来沉重打击。患者和家属都流露出放弃治疗的心理，但王伟没有放弃，他通过严谨筛查，为郑先生争取了一项正在医院开展的药物临床试验的入组资格。但患者家属却认为是把自己当“试验品”，不愿冒风险。药物临床试验条件苛刻、名额有限、机会难得，王伟耐心地解释，终于说服了患者家属。经过20余周期的临床试验，药物疗效理想，无明显毒副反应，两年来为患者节约治疗费用200多万元。

因为热爱，全心投入临床治疗

十余年来，王伟对肿瘤医学的执着到了痴迷的程度，几乎将所有业余时间都用在学、教和科研中。“多学科会诊、五位一体治疗，需要了解和学的相关学科知识很多。向同行学习、与国内外专家线上交流，可以错过吃饭，但绝不错过一次学术会议。”王伟乐在其中。

为拓展医学视野，提升学术平台，他加入了许多专业学会：中国医药教育协会肿瘤免疫治疗和放射治疗专委会、重庆市肺癌防治联盟青委会、中国临床

肿瘤学会（CSCO）、万州区医学会肿瘤专委会等近10个专业学会，还获得了国家高级营养师资格、GCP资质。

近年来，他主研了1项市卫健委科研课题，并先后发表SCI、CSCD论文多篇。其中，《重组人血管内皮抑制素联合TP方案在晚期EGFR野生型肺鳞状细胞癌患者的疗效观察》一文，王伟发现，联合组患者客观有效率、疾病控制率明显高于单纯组，中位无进展生存期和总生存期明显延长。

“学知不足、业精于勤”济初心

“要有学知不足、业精于勤的钻研精神，方能不负医者初心。”谢家祥对中医康复技术非常痴迷，并涉猎广泛。他的水针刀、小针刀、刃针等中医微创技术已臻化境，针灸、推拿、脊柱矫正等技术同样得心应手，同时在亚健康人群的保健方面积累了较为的丰富经验，还擅长运用中医辨证和特种针法治疗内科疑难病症。

中医康复科是重庆市级重点学科，国家中医针灸临床研究中心协作单位。去年，科室主任程飞被中国工程院院士石学敏亲收为徒。作为万州区中医药学会康复专委会委员、万州区医学专委会委员，谢家祥参与了“石学敏国医大师工作室”的建设。“石学敏院士是中医针灸学的泰斗，他独创的醒脑开窍针刺法及中风单元疗法，开创了中风偏瘫病治疗的新途径。能通过院士工作站这个平台，得到石老前辈的指导，真是终身受用。”谢家祥庆幸地说。

近年来，谢家祥主研了重庆市卫健委科研课题——“节气灸调节阳虚体质亚健康状态的临床研究”，并发表了相关论文。他选择106例阳虚体质亚健康患者，通过红外治疗仪和节气灸治疗两组不同的疗效观察发现，节气灸治疗可明显改善患者的机体免疫功能，有效调节亚健康人群的健康状况。

不仅如此，他的仁心还体现在许多方面。“开检查要有针对性，不搞大包围；开药物少而精，不开大处方。”这是他多年坚持的原则，彰显了一切以病为中心的仁医情怀。

三峡医苑



(渝)2018802
主编:张先祥 杨德清
新闻热线:023-58103430
2020年9月10日(总第411期)

弘扬抗疫精神 护佑生命健康

我院举行医师节庆祝暨表彰大会



A 一袭白衣，数道伤痕，护佑生命安全

2020年是不平凡的一年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，医院医务人员牢记党和人民重托，主动请缨，逆行出征，义无反顾冲上疫情防控第一线，同时间赛跑，与病魔较量，为抗击疫情、保障人民

生命安全和身体健康作出重要贡献，彰显了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。“奇迹”总在危急时诞生。当新冠肺炎疫情发生后，医院第一时间响应，创造了36小时将百安康复医院改造为传染病医院的奇迹。从1月20日至3月11日，医院共

收治新冠肺炎确诊患者248例，累计抽调1000多名医务人员参加一线抗疫，创造了全市第一例新冠肺炎患者治愈出院、全市第一例新冠肺炎孕妇剖宫产手术、全市收治和治愈人数第一等“六个第一”。创新实施西医、中医、营养、心理、康复“五位一体”医疗模式，中医参与率达95%以上。患者治愈率高达97.98%，实现医护人员零感染、零输出。

“疫痕”是美丽的疼痛。52个惊心动魄的日日夜夜，重症肺炎应急病区医务人员穿上厚重的防护服，每天坚守数小时，全身湿透，体能耗尽，护目镜的压痕随着时间堆积，在脸上刻下一道道“疫痕”。“我辈已躬身入局，势必共渡难关”“疫情不退，我们绝不退缩”“我现在最想的就是狂灌一瓶可乐”“穿上防护服，感觉就是憋”“看见护目镜留下的印子，心疼自己”……黄霞、（下转第三版）

联合病房：把高质量“医学课堂”搬进基层医院



听课人员聚精会神，受益匪浅。7月29日，儿科联合病房下沉医师、新生儿科副主任彭周杰现场传授新生儿气管插管技术。他采取多媒体讲解、模拟实际操作、手把手指导等形式，让每位听课学员大开眼界，深受启发。

专家常驻乡镇 提高授课效率

7月27日，内科联合病房主任、肿瘤分院副院长、副主任医师黄小平为第六人民医院医护人员专门授课，讲解了中医药在恶性肿瘤姑息治疗中的特色和优势，还结合实际病例列举了经典中药方剂。授课内容丰富多样，讲述深入浅出，

内科等18位专家下沉第六人民医院，建立了内科联合病房；同时，儿科10位专家下沉，建立了儿科联合病房。

下沉专家带着问题，深入了解医院的科室设置、人员结构、业务现状、技术水平等情况，有的放矢制定了帮扶计划和具体措施。“第六人民医院地处分水镇，辐射地域广泛，服务人群多，去年经过整体搬迁和全面升级后，软硬件设施、就医环境大大改善。”黄小平说，我们的目标是，通过帮扶提升66种基本疾病诊治水平，同时引入新技术、新项目，在肿瘤科、心血管内科、神经内科和儿科等专业重点突破、快速提升，帮助医院成功创建二甲医院。

瞿光成表示，联合病房是一种共建共享模式，让三甲医院、基层医院和乡镇群众多方获益，真正实现基本疾病基层首诊、疑难重症上转、康复患者下转的双向转诊，对推进分级诊疗、强化区域医联体建设起到事半功倍的效果。

共建联合病房 推进分级诊疗

今年6月11日，我院医疗集团“联合病房”正式启动。7月开始，肿瘤分院、心血管内科、神经

我院荣膺2019届“艾力彼省单医院100强”第14位

8月29日，广州艾力彼医院管理研究中心权威发布《医院蓝皮书》：中国医院竞争力报告（2019-2020）我院以675.72的综合得分，跻身“艾力彼2019届省单医院100强”，并高居第14位。

省单医院是潜在上榜顶级医院的位于省会城市、计划单列市和直辖市的综合医院，含医学院校附属综合医院。不含中医医院、专科医院和部队医院。

评选方法以客观数据指标为主，采用加权TOPSIS综合评价法对中国医院竞争力进行定量分析，得出医院综合分值排名。主要参考指标包含规模竞争力、技术竞争力、运营竞争力等板块。

据了解，此次西部12个省市有27家医院上榜，我院位列第5位，重庆仅有2家医院上榜。

近年来，我院秉承“仁爱、厚德、精医、敬业”的院训，牢牢锁定“三三三四”发展战略定位，紧扣“三强”、“三好”、“三有”发展主线，传承医院核心价值体系，围绕医院发展目标 and 年度核心主题，深入推进健康中国三峡实践，不断筑牢发展根基，医院综合实力快速提升，实现了健康持续发展，医院成为重庆大学直属附属医院、全国文化医院建设的引领者、全国医院集团化发展的先行者，朝着建成西部一流医院、国家级区域医疗中心，快速跻身国内一流高水平研究型医院行列的愿景加速奋进！（宣传科）

我院在全国率先推出漫画版18项医疗质量安全核心制度



近日，一位患者家属突然晕倒在我院血液科与神经外科楼梯交接处。血液科护士张琳听到呼叫后，立即奔赴现场查看伤情，并大声呼唤同事前来抢救。此时，晕倒的这位女士已不能回答、四肢湿冷。闻声而来的医生杨毅判断其发生了休克，立即与科室其他几名医护人员协力就地抢救。最终，因救治及时，患者转危为安。为了进一步检查休克原因，科室通知了医院120急救中心前来转运患者，进行下一步检查治疗。在等待期间，血液科医护人员一直守在患者身旁，直至急救中心同事将其接走，完成

交接。

血液科医护人员对该患者的及时救治，是严格落实18项医疗质量安全核心制度（以下简称“18项核心制度”）的具体表现，也是医院漫画版18项核心制度上墙以来取得成效的

一个缩影。

18项核心制度是确保医院医疗质量、规范诊疗行为、保障患者安全的重要抓手，也是医务人员开展诊疗活动必须遵守的基本准则。为进一步贯彻落实18项核心制度，加强医院一级质控管理，增强医务人员主动参与质控工作、主动参与患者安全管理、主动遵守操作规范的职业意识，以及提高患者在18项核心制度执行中的参与度，去年，院长张先祥创新提出用漫画形式来表达，由质控部负责牵头落实。

随即，质控部邀请了手术室护士平

靖绘制漫画，由质控部副主任兼发展研究室主任石朝凯配文。经过反复修改，最终以完整故事情节呈现出18项核心制度的重要内容，并在乳腺外科和血液科进行试点。据悉，漫画版18项核心制度已被国家知识产权局授予国家专利。

乳腺外科主任王梦远介绍，漫画版的18项核心制度，从枯燥的文字中提取出精髓，让大家一目了然。这种群众喜闻乐见的宣传方式，加深了医务人员对各项制度的理解，强化了执行力，规范了医疗行为。血液科一患者家属何先生也表示：“以前听18项核心内容，觉得很茫然，有了这个漫画后，一看就懂了，对医护人员的诊疗流程和操作规范也更加了解。”

经过前期试点工作，该创新工作方式初期效果评估良好，获得医护人员、患者及家属一致好评。目前，质控部已配套完成18项核心制度科普宣传专项活动，正在全院推广实施漫画版上墙，让更多的医生、护士、患者参与进来，提高医疗服务质量，改善患者就医体验，增强群众就医获得感和幸福感。（质控部）

简讯

★重庆医科大学冯磊教授来院解读《民法典》视野下的医疗损害责任制度。冯磊教授逐条解读了《民法典》第七编侵权责任的第六章医疗损害责任第1218条至第1228条共11条内容，结合相关案例对《民法典》进行了深入浅出的阐述和讲解，为进一步强化依法执业，保障医疗安全，保护患者和医务人员的合法权益提供了借鉴。

★近日，我院10名骨干教师参加了川北医学院第九届临床教学基地骨干教师培训暨全程教学医院第五届教师课堂教学比赛。儿童消化病区秦弦和产科何曾莉分别荣获教学比赛一等奖、二等奖。

★近日，我院围绕“科技战疫·创新强国”主题，开展了健康科普宣传、健康扶贫、惠民义诊、专家团队进社区、进企业、新技术成果展示等形式多样的2020年科技活动周宣传活动，大力宣传与群众生活相关的科技创新成果，把科技的力量转换成服务百姓的力量。

近日，重庆市医学会肿瘤学专委会青年委员会三峡肿瘤青年高峰论坛在万举办，我院“医科大INFINITY直线加速器”开机仪式同时举行。

重庆大学医学院、电气工程学院、生物工程学院、附属三峡医院、附属肿瘤医院、陆军军医大学西南医院、重庆医科大学附一院等数十位专家齐聚，见证直线加速器开机，研讨肿瘤医学前沿技术，交流肿瘤临床治疗经验。

会前，医科大INFINITY直线加速器开机仪式在现场举行。和传统加速器相比，INFINITY“可视化”四维影像引导直线加速器有治疗范围广、精度高、技术全面、速度快、智能化流程管理等特点，可以满足从简单到复杂的全身各类肿瘤的放射治疗，并覆盖遗忘治疗过程中肿瘤检测的盲点，实现治疗全流程的肿瘤跟踪，大大减少患者等待时间，提高患者治疗体验。



“此次学术研讨会汇集了临床医学、基础医学及转化医学的青年才俊，是渝东北肿瘤医学发展史上的一次盛会。”我院校长张先祥表示，将发挥区域性综合三甲医院的引领和带动作用，为渝东北肿瘤医学搭建开放包容、交流合作的良好平台。

（肿瘤分院）

大咖云集 研讨肿瘤医学前沿技术

此次学术交流会由重庆市医学会主办，重庆市医学会肿瘤学专委会青年委员会及我院肿瘤分院承办。会议围绕“院校融合，转化提升”主题，内容丰富、亮点纷呈。我院肿瘤分院院长刘华文分析了HER2阳性早期乳腺癌多临床决策的治愈之路；陆军军医大学第一医院微创介入中心副主任何阔以病例分析的方式与大家分享了3D模板引导下组织间粒子植入治疗进展；重庆大学附属肿瘤医院放射治疗中心副主任医师郭启帅以

医学前沿视角为大家讲解了食管癌的免疫治疗进展……专家们妙语连珠，以高水平、最前沿的理论知识为基础，结合自身丰富的临床经验，分享了肿瘤领域的新进展、新技术和新理念。

“此次学术研讨会汇集了临床医学、基础医学及转化医学的青年才俊，是渝东北肿瘤医学发展史上的一次盛会。”我院校长张先祥表示，将发挥区域性综合三甲医院的引领和带动作用，为渝东北肿瘤医学搭建开放包容、交流合作的良好平台。

（上接第一版）潘鹏飞、赵宁、卢花、万媛、罗勇、刘小莉、陈晓晴、王欢、黄艳妮，一个个普通的名字，一个个平凡的医者，用生命和坚守，筑起健康防线，托起生命之舟，谱写出一曲曲感天动地、可歌可泣的壮美赞歌。

抗疫仍在进行。6月22日，周政、牛晓昶2名检验师，携带设备和防护用品驰援北京，进驻清华大学附属玉泉医院；7月19日，检验师钟珊珊驰援新疆。

B 一种责任，一份真情，心系百姓健康

一种责任，扎根基层；一份真情，精准帮扶。近年来，三峡医院深入践行免费帮扶、全面帮扶和精准帮扶，让基层群众有了更多的健康获得感。

2019年3月7日，医院全面托管龙驹镇中心卫生院，并纳入二级机构体系管理，开创了重庆三甲医院托管乡镇中心卫生院的先河，开启了重庆市医联体建设的全新模式。

一年多来，龙驹分院积极落实“三师入户”举措，先后派出84名医师进村入户，为357户、1101名贫困患者提供了健康服务。为4万多人次开展健康宣教，为辖区高危人群建立健康档案3万份，与4351名建卡贫困户、782名残疾人完成家庭医生签约。投入800余万元，购置40排螺旋CT等设备28台件，分院达到二级医院水平，成功创建“万州区美丽医院”。门急诊人次同比增长27.4%，出院人次同比增长16.4%，危急重症患者救治同比增长19%，成为全国三甲医院托管乡镇卫生院

优秀医师代表风采

在从医这条路上，我院全体医师，因为热爱而忘我，因为责任而坚守。他们在不同的科室领域，筑起护佑人民健康的坚实防线，传播着敬佑生命、救死扶伤的初心信仰，激荡着甘于奉献、大爱无疆的使命情怀。今天就让我们走近他们，聆听优秀医师的故事，感受榜样的力量。

黄霞

重症医学病区副主任 副主任医师

她是抗疫勇士，面对疫情，作为一名有着14年党龄的她第一时间递交了请战书。

她深知与患者近距离接触置管的风险，却始终冲在疫情防控最前面。“马上准备插管。”患者情况危急时，她穿着笨重的防护服，戴着3层手套，还有护目镜和面屏，在操作条件受限的情况下，凭借着多年的从医经验，成功挽救患者生命。期间，她因连续超负荷工作，晕倒在抗疫一线。原本被“勒令”休息一周的她，心系患者和前方的战友，仅休息3天，又再

的首个成功案例。

2019年5月，医院实施“贫困户专职医生”进村入户帮扶活动，800名具有处方权的医师为龙驹镇2355户、7770名贫困群众提供精准健康医疗服务，开创了全国综合性三甲等医院精准健康扶贫先河，为解决“两不愁三保障”突出问题、打赢脱贫攻坚战提供了坚实的医疗保障。同时，心脏大血管外科积极助力健康扶贫，免费为6名川渝地区贫困先天性心脏病患儿进行微创手术。

2019年8月，医院建立医疗集团导师制度，分水、甘宁等13家基层医疗机构正式成为医疗集团成员单位。2020年6月11日起，医院先后在13家医疗集团成员单位成立22个联合病房，为实现“医通、人通、财通”奠定坚实基础。近日，武陵外科联合病房拓展新技术、新业务，成功开展首例甲状腺腺叶切除+喉返神经探查术。

崔吉文、莫运波、冉瑞明、余志海、



张俭荣……医师们带着听诊器和血压仪，爬坡上坎，走村串户。在青山绿水间，在村舍瓦屋前，“白大褂”忙碌奔波的身影，成为一道道靓丽的风景。2020年1月1日，医院在全国率先启动“全天候门诊”，实现中午不间断、周末有专家、科室全覆盖，成为“关爱百姓健康，助力健康中国”的典范。

C 一群榜样，一种力量，彰显大医精诚

“德不近佛者，技不近仙者，不可为医”。一直以来，我院医务人员坚持人民至上、生命至上，钻研医术、崇尚医德、秉持医风、勇担重任，为医院发展、医学进步、人民健康和公益事业作出了不可磨灭的贡献。

在医务人员的辛勤付出下，医院发展硕果累累。2019年门诊诊疗人次306.04万，出院人次11.65万，手术台次4.93万，荣获艾力彼中国医院竞争力排行

榜“2019届省单医院100强”“智慧医院HIC300强”。达芬奇机器人开机一年，完成手术629台，肠癌手术量全国第1，甲状腺手术量全国第3。医院获得省级以上荣誉26项，国家级荣誉3项，职工个人获得省级以上荣誉74项。

D 砥砺前行九十年，乘风破浪再扬帆。

我院校长张先祥表示，“医院将只争朝夕，不负韶华，在重庆大学、万州区的领导下，加满油，把稳舵，鼓足劲，让三峡医院这艘医疗航母盛大起航。朝着建成西部一流医院、国家级区域医疗中心、快速跻身国内一流高水平研究型医院行列的愿景加速奋进。”

区卫生健康委党委书记、主任范嘉表示，向全体参会医师代表致以节日的问候，希望全院医务人员继续弘扬抗疫精神，慎终如始，再接再厉，保持连续作战的优良作风，当好守护人民健康的忠诚卫士，以实干推动医院更高质量、更快速度的发展，为区域卫生健康事业做出新的贡献。

学校党委常委李学静对医院在抗击疫情中取得的成绩给予了充分肯定，她强调，下一步，学校将全面发力医学学科建设，深入实施附属三峡医院提振计划，坚持对标一流，锁定目标，砥砺前行，推动和支持附属三峡医院加快提升整体实力、学科水平、科研能力及创新性医学人才培养质量，以高质量发展助力重庆大学“双一流”建设，为库区经济建设不断书写新的篇章。

专家云集论“健”护航百姓健康

8月29日，万州区脑卒中专科联盟成立大会暨重庆脑血管血运重建俱乐部第二届年会在万州举行。

当日上午8:30，万州区脑卒中专科联盟正式成立，区卫健委主任范嘉、我院校长张先祥、重庆医科大学教授谢鹏、陆军军医大学附属西南医院教授陈康宁等为联盟成立揭牌。以我院为会长单位、区内各二甲医院为副会长单位、基层医院为成员单位的区域脑卒中协作救治体系迈上快车道。

该专科联盟成立后，举行了首次学术研讨会。重庆医科大学教授、我院脑科中心首席专家谢鹏发布了国际国内脑出血最新研究进展，根据研究成果重新定义了脑出血临床影像测评模型及评价体系，并提出了预测早期血肿扩大的科学路径。他希望，我院与重医附一院联合开展脑出血临床分类及临床样本研究，为世界脑出血研究贡献原创的“中国方案”。

陆军军医大学附属西南医院神经内科主任陈康宁教授分享了“沙坪坝区血管健康管理示范区”建设经验，重庆市人民医院、重庆医科大学附属永川医院、陆军军医大学附属新桥医院神经内科专家及我院神经内科主任、万州区脑卒中专科联盟负责人陈胜利分别作了《对脑小血管病诊断和治疗的思考》《Rapid软件在抗栓中的价值》《卒中中心建设势在必行》《急性脑梗死静脉溶栓要点和前沿》的学术报告，与会听众聚精会神，深受启发。

当日下午，重庆脑血管血运重建俱乐部



第二届年会举行。来自同济大学附属第十人民医院、海军军医大学长海医院、首都医科大学天坛医院、四川大学华西医院、陆军军医大学西南医院、新桥医院和大坪医院、重庆医科大学附一院和我院的脑血管病专家作了精彩的学术讲座，并分享了多个临床经典病例。

区卫健委主任范嘉表示，要加强脑卒中专科普及教育和预防筛查，实现关口前移；加强医务人员培训，加强质量管控和督导考核，实现诊治水平大提升；加强区域卒中救治网络建设，实现上下联动、区域协作、共建共享，为维护百姓生命健康、提高生活质量保驾护航。

针对区域卒中救治体系建设，我院校长张先祥提出了建设性的构想，只有提升高危人群管理率、急救流程和规范治疗掌握率、急诊患者转诊率、康复患者下转率，才能有效降低万州脑卒中的发病率、病死率和致残率。张院长表示，在区卫健委的高度重视下，万州区脑卒中专科联盟成立，标志着政府主导、医院联动、早期预防、及时就诊、康复下转的区域卒中救治链条正式形成。（神经内科）